
ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL

CONSIGLIO DELL'UNIONE N° 11 DEL 28/04/2025

OGGETTO: TRASCRIZIONE CONSIGLIO UNIONE DEL 28/04/2025

L'anno  2025,  addì  ventotto del  mese  di  Aprile alle  ore  21:30,  nella  Sala  Consiliare  del  Comune  di
Scandiano, convocato dal Presidente del Consiglio si è riunito il Consiglio dell'Unione ,

All'appello iniziale, sono presenti:

NOMINATIVO P A NOMINATIVO P A

FORNARI LUCA x MONTANARI SANDRA x

CORTI FABRIZIO x RAELE SALVATORE x

AMATO MAICHOL x VERNIA NICOLO' x

BALESTRAZZI MATTEO x BATTISTINI ELIANO AG

BOCCOLINI NORA x CONSOLINI STEFANO 
MASSIMILIANO

x

CORRADINI MARTINA x GRAVINA GIANNI AG

DEBBI PAOLO x PAGLIANI GIUSEPPE x

DE LELLIS RICCARDO x RUINI FABIO x

FEDOLFI ALICE AG SALSI ANTONELLO x

FONTANA GRETA AG BOLONDI GIANCARLO x

GERMINI ALBERTO AG CILLONI PAOLA x

GILIOLI ANDREA x FERRARI LUCIANO x

MAMMI GIOVANNI x

Presenti: 20 Assenti: 5

Partecipa alla seduta il Segretario generale Dott.ssa Caterina Amorini.

Il Presidente del Consiglio Fornari Luca, dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, 
dichiara aperta la seduta e invita il Consiglio a trattare l’argomento in oggetto.

Sono presenti alla seduta il Sindaco di Baiso Spezzani Fabio  e il Sindaco di Castellarano Zanni
Giorgio.

Consiglieri scrutatori : Amato Maichol, Pagliani Giuseppe e Cilloni Paola.

Pagina 1 di 13



DELIBERAZIONE DI C.U. N. 11 DEL 28/04/2025

OGGETTO: TRASCRIZIONE CONSIGLIO UNIONE DEL 28/04/2025

IL CONSIGLIO DELL'UNIONE

nell'odierna  seduta  del  28  aprile  2025  svolge  la  discussione  che  interamente  trascritta  dalla
registrazione è qui di seguito riportata:

LUCA FORNARI (Presidente del Consiglio dell'Unione)
Buonasera a tutti e a tutte. Benvenuti a questa nuova seduta del Consiglio della "Unione
Tresinaro Secchia" di lunedì 28 aprile 2025. Vi chiedo di fare il login, tramite la vostra tessera
che vi è stata consegnata. Ah, non funziona. L'ho messa presente io, Pagliani. Posso
comunque mettere i presenti anche io. Direi che ci siamo tutti. Benissimo. Do la parola
comunque al Segretario, perché faremo comunque anche l'appello, tramite chiamata. Prego
Segretario Amorini.

CATERINA AMORINI (Segretario Generale)
Buonasera a tutti.  
(Appello) Fornari Luca, presente. Corti Fabrizio, presente. Amato Maichol, presente.
Balestrazzi Matteo, presente. Boccolini Nora, presente. Corradini Martina, presente. Debbi
Paolo, presente. De Lellis Riccardo, presente. Fedolfi Alice, è assente. E' assente giustificata.
Fontana Greta, assente giustificata. Germini Alberto, assente giustificato. Gilioli Andrea,
presente. Mammi Giovanni, presente. Montanari Sandra, presente. Raele Salvatore, presente.
Vernia Nicolò, presente. Battistini Eliano, è assente giustificato. Consolini Stefano
Massimiliano, presente. Gravina Gianni, assente giustificato. Pagliani Giuseppe, presente.
Ruini Fabio, presente. Salsi Antonello, presente. Bolondi Giancarlo, presente. Cilloni Paola,
presente. Ferrari Luciano, presente. 20 presenti; il numero è legale e la seduta è valida

LUCA FORNARI (Presidente del Consiglio dell'Unione)
Grazie Segretario. Dichiaro aperta la seduta. Nominiamo gli scrutatori della serata, che sono
Amato Maichol, Pagliani Giuseppe e Cilloni Paola. Bene. Iniziamo con l'ordine del giorno.

PUNTO N. 1 APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE
Chiedo se ci sono degli interventi in merito? Nessun intervento.
VOTAZIONE
Quindi pongo in votazione il punto numero 1 Proviamo a fare la votazione con la vostra tesserina.
Apro la votazione. 19 su 25 Ne manca uno. Ah, ok. Perfetto. Pagliani non funziona. Pagliani...Ah, è
qua. E' il primo. Ah, ricarica o annullo? Ok. No, eravamo in 20 Quindi dobbiamo arrivare... Ne
manca comunque sempre  uno. Montanari  Sandra.  Battistini  Eliano;  Gravina;  Germini;  Fontana;
Fedolfi. Io ho votato, no?! Io sì, ho votato. Allora. Battistini; Gravina; Germini; Fontana; Germini;
Fedolfi. Sono gli assenti.  (parola inc) sicuramente va meglio. Comunque ne manca sempre uno.
Chiudo? 4 favorevoli?No, è  impossibile.  Qua non c'è da fare  l'immediata,  quindi  dico no.  Ok.
Adesso facciamo la votazione per alzata di mano, perché comunque la dobbiamo fare in ogni caso.
Perché è da Regolamento.  Nel "Regolamento del Consiglio dell'Unione" non abbiamo inserito...
cioè non è inserita la votazione tramite dispositivi elettronici.  Quindi, in ogni caso, facciamo le
prove per imparare ad usare il sistema. Ma dobbiamo comunque sempre passare dalla votazione per
alzata  di  mano.  Per  adesso.  Poi,  col  Segretario,  faremo un aggiornamento  del  Regolamento  ed
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inseriremo  questo  passaggio.  Quindi  favorevoli?  Tutti  favorevoli.  Chi  manca?  Ah,  Ruini.  Ok.
Quindi 19favorevoli. Contrari? Nessun contrario. Astenuti? Ruini, un astenuto. Quindi il punto è
approvato.
Risultato della votazione: Approvato

Consiglieri presenti e votanti     n. 20

Favorevoli:      n. 19

Contrari:               n. //

Astenuti:     n. 1 (Ruini Fabio Centro Destra per l'Unione)

Approvato a maggioranza

LUCA FORNARI (Presidente del Consiglio dell'Unione)

PUNTO N 2 COMUNICAZIONE DEL PRESIDENTE;

Chiedo al Presidente del Consiglio dell'Unione, Fabrizio Corti, se ha delle comunicazioni in
merito.

FABRIZIO CORTI (Presidente dell'Unione)
Perfetto. Grazie Presidente. Alcune comunicazioni legate ai lavori, che la nostra Unione sta
mettendo in campo. Le informazioni dedicate ai 3 "Infodays", che mancano. Chiamiamoli gli
"Infodays della collina", tutti e 3 focalizzati sulle CER. Il 15 di maggio saremo a Castellarano;
il 27 di maggio saremo a Baiso ed il 5 di giugno saremo a Viano,sempre con la presenza del CEAS
e degli esperti legati al dialogo rispetto alle CER. Una informazione importante rispetto sempre al
V° Settore, che stiamo ampliando con l'ingresso di uno sportello dedicato a bandi ed avvisi con il
quale un consulente è a disposizione dei Comuni e cercherà di indirizzare al meglio i bandi più
affini ai Comuni ed alle nostre realtà.
E' una funzione che ha preso... che è partita da metà aprile e quindi ha già cominciato a dare un
occhio ai bandi attualmente in corso e a cercare già di informare la nostra Direttrice su come
procedere su alcuni di questi. È partito anche da metà aprile, quindi dal 16 aprile, lo "Sportello
Energia e Clima", a disposizione di tutti. Abbiamo avuto modo di dialogare, in Giunta, con chi lo
sta gestendo e credo che ci siano buone opportunità per poter portare avanti questo sportello.
La  vicinanza  anche,  oltre  che  alle  istituzioni,  alla  cittadinanza  e  come  avrete  visto,  un'altra
informazione che do è la rassegna stampa che da un paio di settimane arriva nelle nostre mail. Una
nuova rassegna stampa rispetto a quella precedente, ma che, insomma, speriamo possa essere utile a
tutti  quanti.  Abbiamo inserito dei Regolamenti  legati  a chi può avere questa rassegna stampa: i
Sindaci, gli Assessori, i Capigruppo di ogni Comune; ai Vicesegretari ed ai Segretari. In modo che
chi ha la possibilità di vedere questo, ha anche la possibilità di trasferire informazioni a chi ne ha
necessità  di  leggerle,  rispetto  a  quello  fatto.  Ecco,  io  non  ho  altre  informazioni.  E  rilascio  e
ringrazio per la parola il Presidente Fornari.

LUCA FORNARI (Presidente del Consiglio dell'Unione)
Grazie Presidente Corti

PUNTO 3 APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELLA GESTIONE DELL'ESERCIZIO
FINANZIARIO 2024;
Andiamo avanti con il punto numero 3 all'ordine del giorno: "Approvazione del Rendiconto
della gestione dell'esercizio finanziario 2024".
Prima di passare la parola al Direttore Finanziario, passo la parola al Presidente della
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Commissione Bilancio, Paolo Debbi perché mercoledì 23 aprile si è riunita la Commissione e
di conseguenza chiediamo al Presidente Debbi se ci sono, se sono emerse delle
considerazioni; come è andata la riunione. Ecco.

PAOLO DEBBI (Consigliere)
Ok, grazie. Grazie Presidente. La Commissione numero 2, Bilancio, Finanze, Controllo di
Gestione, Transizione Digitale, si è riunita, come diceva, mercoledì 23 aprile scorso per
esaminare il "Rendiconto di gestione 2024". Erano presenti la Dottoressa Ilde De Chiara
Dirigente del Settore Bilancio e Finanza, il Presidente del Consiglio Luca Fornari, i
Consiglieri: Fabio Ruini per il Gruppo "Centro Destra per l'Unione", Stefano Consolini per il
"Gruppo Misto", Giancarlo Bolondi e Paola Cilloni per il gruppo "Noi per Casalgrande",il
sottoscritto Paolo Debbi ed Andrea Giglioli per il Gruppo "Centro Sinistra per l'Unione
Tresinaro Secchia". La Dottoressa De Chiara ci ha mostrato alcune slide esplicative, in modo
da darci gli elementi per leggere e capire tutti i documenti di Bilancio, che erano stati inviati
dagli uffici a tutti i Consiglieri dal giorno 8 aprile. Ci ha spiegato anche la composizione del
risultato di amministrazione, derivato dalla somma della gestione di competenza e dalla
gestione dei residui,vale a dire le risorse in entrata ed in uscita che provengono dagli anni
precedenti. Un risultato che si compone di una parte accantonata che consiste principalmente
nei fondi, in gran parte il "fondo crediti dubbia esigibilità", una parte vincolata data
da trasferimenti di organi straordinari, una parte destinata agli investimenti ed una parte
disponibile che è quella che verrà applicata poi nella variazione di bilancio di luglio.
C'è stato illustrato come si determina il "fondo crediti dubbia esigibilità" in base alla
percentuale del non riscosso degli ultimi 5 anni di esercizio, comprende essenzialmente
sanzioni del "Codice della Strada". C'è stato spiegato il meccanismo della reimputazione di
alcune spese negli anni di esercizio successivi, che sono le spese del "fondo pluriennale
vincolato" e dei PNRR "Progetti PNRR", fino al momento in cui non vengono conclusi
vengono appunto reimputati negli anni successivi. All'interno del nostro Rendiconto, ci
sono diversi PNRR, che riguardano sia il digitale, che il sociale. Dai documenti abbiamo potuto
vedere le differenze tra previsto, assestato dopo le variazioni, ed impegnato per ogni
missione e gli scostamenti tra 2003 e 2024 così come lo stato di attuazione dei vari programmi
in percentuale. I Commissari hanno potuto fare domande alla Dirigente e avere le
dovute risposte tenendosi la possibilità, ovviamente, di farne altre in Consiglio, dopo aver
visionato tutti i documenti. Domande che hanno riguardato principalmente lo scostamento
tra accertato ed incassato,tra la previsione e l'impegnato, riguardo per esempio i PNRR e la
formazione del "fondo crediti" e la "gestione dei residui". Non sono emersi problemi o
richieste particolari se non quella di avere le slides proiettate in Commissione, che ci sono
state poi fatte avere. Tra le varie ed eventuali finali poi la Dottoressa De Chiara ci ha illustrato
la variazione di Bilancio in discussione questa sera, che riguarderà la destinazione di una parte
di questo avanzo per gli incrementi contrattuali del personale, in base al contratto nazionale
e per la presa d'atto di un debito fuori Bilancio, proveniente da una sentenza esecutiva, come
prevede la norma. Grazie.

LUCA FORNARI  (Presidente del Consiglio dell'Unione)
Grazie al Consigliere Debbi Paolo. A questo punto passo la parola al Direttore Finanziario, Ilde
De Chiara, per l'esposizione del punto.

ILDE DE CHIARA (Dirigente finanziario)
Buonasera a tutti. Allora, stasera approviamo il Rendiconto, che è praticamente il documento
che rappresenta e chiude la gestione dell'anno precedente. Quindi, dopo l'approvazione del
DUP con gli obiettivi operativi e l'approvazione del bilancio di previsione, ad aprile andiamo ad
approvare il "Rendiconto della gestione" che sia Rendiconto della gestione finanziaria,
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Rendiconto della gestione economico-patrimoniale ed anche dal punto di vista dello stato di
attuazione degli obiettivi operativi del DUP, che trovate nella relazione della Giunta. Il
bilancio... il Rendiconto finanziario si chiude con un avanzo di amministrazione di 3.214.824,24.
Nell'ultimo triennio ha avuto la seguente evoluzione, praticamente passiamo da 4.185.400
circa del 2022 a 3.214.000 del 2024 .Vedete che le componenti comunque, negli anni, sono
sempre molto differenziate perché hanno una derivazione, una loro formazione che si
differenzia a seconda della gestione dell'anno di riferimento che si distinguono in parte
accantonata, parte vincolata, parte destinata agli investimenti e parte disponibile.
L'avanzo di amministrazione, come diceva poco fa il Consigliere, ha un risultato che deriva
dalla "gestione di competenza", che è esclusivamente derivante da tutte le operazioni, in termini
di entrata e spesa, di impegni, accertamenti ed incassi di riscossioni legate all'anno 2024.
La "gestione di competenza" dell'Unione produce un saldo, per quanto riguarda la parte corrente,
1.549.582,63 ed un saldo, per la parte in conto capitale, di 16287 La differenza è dovuta a
delle diverse regole, che praticamente regolano la gestione corrente e quella in conto capitale.
La parte corrente, indistintamente il II ed il III Titolo delle Entrate finanziano il Titolo I della Spesa
e la parte in conto capitale, che è una parte più vincolata, è prevalentemente coperta da entrate del
IV e del V Titolo, a meno diciamo di entrate, che per legge possono finanziare sia la parte
corrente, che la parte investimento. L'altra componente dell'avanzo di amministrazione è la
"gestione residui", quindi ciò che deriva dalla gestione degli anni precedenti.
Residui all'inizio dell'anno sono: dal punto di vista dei residui attivi,  crediti  che non sono stati
ancora riscossi e, dal punto di vista del passivo, sono debiti che non sono stati ancora pagati;
ma entrambi hanno la titolarità per essere mantenuti in Bilancio, quindi il discorso del fornitore,
piuttosto  che  del  creditore  o  la  ragione  giuridica  per  la  quale  è  stato  assunto  l'impegno  o
l'accertamento. Dalla "gestione residui" del 2024, abbiamo un risultato negativo della parte
corrente derivato da uno stralcio di alcuni residui attivi, operato nella parte corrente del Bilancio,
che sono superiori alla riduzione dei residui passivi, pertanto si genera un disavanzo della parte
residua  pari  a  469.124  Sono  le  dinamiche  collegate  ai  principi  contabili,  che  regolano  il
mantenimento dei residui attivi nel bilancio. Per ragioni di prudenza, normalmente possono essere
stralciati,  dal  bilancio,  dei  residui  attivi,  la  cui  componente  di  sicuro è  stata  già...  si  è passato
praticamente dalla riscossione volontaria o riscossione ordinaria alla riscossione coattiva. Possono
esserci....  perché nel momento in cui, ovviamente,  vengono eliminati  dei residui attivi...  proprio
perché il "fondo crediti" si calcola anche su quell'ammontare di residui attivi... di conseguenza si
riduce anche la parte accantonata.
Quindi  in  parte  hanno  un  pari  importo  di  minore  residuo  attivo  e  minore  fondo,  che  viene
accantonato,la parte in conto capitale genera invece un avanzo di 9.073,64. Le partite di giro,una
piccola quota di 363,42. Dal punto di vista poi della componente...Quindi abbiamo detto “gestione
residui" e "gestione competenza". Ed arriviamo ad un avanzo di...facendo la somma algebrica tra
"gestione  residui"  e  "gestione  competenza"...di  1.105.451  perché  la  maggiore  componente  del
risultato dell'anno è sempre l'avanzo dell'anno precedente, che non è stato applicato. Ed è una cosa
che  succede,  ovviamente,  tutti  gli  anni  perché  ci  sono  delle  quote  nell'avanzo  accantonato,
soprattutto il "fondo crediti", che non vengono mai usate a meno che tutti i crediti, su cui è stato
calcolato il "fondo crediti", in quell'anno sono riscossi tutti e quindi automaticamente si genera un
utilizzo di tutto il fondo. Ma è una cosa che succede praticamente mai.
Quindi la parte accantonata non viene mai utilizzata ed è quella, come vedete in questa parte... la
seconda tabella di questa slide è la parte sempre più consistente.
Perché l'anno scorso il "fondo crediti" era di 1.789.440. Una piccola parte di investimenti non è
stata usata: "fondi non vincolati" per 275.000 e "fondi vincolati" per 42.563,86. È ovvio che
tutte le destinazioni vengono comunque mantenute. Cioè la "parte investimenti" è confluita
nella "parte investimenti del '24"; i "fondi non vincolati" nella parte libera. Analogamente per i
"fondi vincolati". Quindi arriviamo alla composizione dell'attuale risultato di amministrazione,
che porta un "fondo crediti di dubbia esigibilità" per 1.513.118,68; un "fondo rischi" di 40.000;
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un "fondo contenzioso" di 138.000; un "fondo rinnovi contrattuali" di 109.135,11 per un
totale di 1800.253,79. La parte vincolata è costituita da vincoli derivanti da trasferimenti per
215.729,78 ed .altri vincoli per 16.817,62 per un totale di parte vincolata di 232.547,40. Totale
della parte destinata agli investimenti 5.508,74. Totale della parte disponibile 1.176.514,31.
Queste componenti dell'avanzo, sia come parte accantonata e parte vincolata destinata
investimenti, hanno già la loro... praticamente contropartita. Cioè hanno già la loro
destinazione. Per cui il fondo derivante da trasferimenti verrà utilizzato per la stessa natura
dell'entrata da cui è generato. Analogamente la parte degli investimenti sarà applicata agli
investimenti. Come il "fondo rischi" ed il "fondo contenzioso" avranno... ed il "fondo rinnovi
contrattuali"... saranno unicamente destinati alle spese dalle quali poi sono stati, in parte,
anche formati. Mentre la parte disponibile, che è la parte che ha, tra virgolette, una
destinazione più libera... però deve sempre seguire delle priorità e delle casistiche stabilite
dalla legge, proprio in ordine... normalmente viene applicata non prima del "provvedimento di
salvaguardia degli equilibri", che normalmente noi approviamo in luglio e  quindi in quel
momento verrà... se ovviamente è necessario... applicato l'avanzo disponibile. Facendo
semplicemente un confronto tra l'avanzo... la componente nuova, che abbiamo visto che
deriva in parte dalla parte corrente e parte da parte investimenti; e la componente non
applicata, possiamo dire... sempre semplificando... che il nuovo avanzo deriva dalle economie
dei fondi. Perché il "fondo crediti di dubbia esigibilità", che è una posta anche del bilancio, ed il
"fondo di riserva", di per sé generano avanzo. Perché sono delle spese che non vengono
impegnate e quindi automaticamente generano avanzo. Abbiamo avuto, proprio nell'ultimo
periodo dell'anno... quindi senza che ne fossimo a conoscenza quando è stato predisposto il
bilancio 2025, che per l'approvazione in Giunta a novembre viene chiuso praticamente tra fine
ottobre ed inizio novembre... delle maggiori entrate dalle sanzioni al "Codice della Strada". E
poi vi sono delle economie di spesa corrente pari a 134.776. E questa è la componente
dell'avanzo che deriva, per la parte libera, di 900.772,72. Le altre voci, che compongono la
parte del Rendiconto, sono il "fondo pluriennale vincolato", che praticamente è una
reimputazione all'esercizio successivo di spese, la cui entrata ha avuto la sua manifestazione
numeraria nell'anno precedente. Quindi vengono reimputate perché è il momento in cui c'è
effettivamente la componente numeraria, quindi finanziaria. Nel caso delle spese correnti, è
collegato al "salario accessorio e premiante" che, pur essendo previsto l'anno prima, viene
erogato sempre l'anno successivo. Altre spese sono... altre spese, che sono anche qui molto
codificate, sono sempre spese finanziate ed entrate, che hanno avuto la loro riscossione
nell'anno prima. Ma la spesa verrà effettivamente pagata, quindi utilizzata, nell'anno
successivo. Il bilancio poi tiene conto anche di tutta la parte del PNRR, che condiziona in parte
questi equilibri di bilancio. Perché sono delle poste che sono anche molto lente dall'essere
poi... dal trasformarsi in delle vere...in delle spese vere e proprie. Nell'Unione noi abbiamo 2
tipi di PNRR: il PNRR proprio, di cui è destinatario l'Unione. E sono tutti PNRR collegati al
sociale. Mentre "PNRR digitali" sono tutti destinati formalmente ai Comuni. Però i Comuni
trasferiscono i fondi all'Unione, a cui è stata trasferita la funzione del SIA, quindi del "Sistema
Informativo Associato". E, in questo caso, noi operiamo una reimputazione, di, pari importo, in
entrata ed in spesa, di questi PNRR proprio perché la norma non prevede la formazione
dell'avanzo da parte... dalle componenti del PNRR. E quindi vi è una reimputazione, al 2025,
1.185.058, in entrata ed in spesa. Divise però tra parte corrente e parte investimento. L'altra
parte del Rendiconto... E questa è la parte finanziaria. L'altra parte del Rendiconto è la
relazione della Giunta. La relazione della Giunta praticamente spiega, da un lato, ciò che
avvenuto in termini di previsione iniziale,previsioni definitive ed accertato, e lo scostamento
tra l'accertato e la previsione definitiva e  poi opera un confronto tra il consuntivo dell'anno
precedente ed il consuntivo del 2024, cercando di dare anche delle motivazioni a ciò che è
avvenuto l'anno scorso rispetto a ciò che è avvenuto nel 2024 Rispetto, ad esempio, alle
entrate correnti, che sono costituite nell'Unione principalmente da trasferimenti correnti,

Pagina 6 di 13



abbiamo fatto proprio un prospetto abbastanza chiaro, dove sono indicate tutte le differenze.
Vedete che, nella prima colonna, c'è il 2023, 2024 Nella stragrande maggioranza sono
trasferimenti che si ripetono negli anni e quindi ci sono solo dei dati di differenza. Però
possono esserci anche dei trasferimenti "una tantum". E quindi, in valore assoluto, la
differenza non è significativa, se non... se non considerando ciò che effettivamente differisce
dall'anno precedente, soprattutto nelle poste relative al PNRR, che hanno comunque dei
valori abbastanza elevati. Oppure anche all'ultima voce, che è quella del contributo statale
"fondo nazionale accoglienza minori non accompagnati". Sul fronte delle spese correnti
abbiamo un impegnato di 15939000 rispetto ad una previsione definitiva di 20817000 Qui, in
parte, la componente di differenziazione tra l'effettivo impegnato e la previsione definitiva è
dovuta allo spostamento in avanti, che abbiamo indicato poco fa, della reimputazione delle
spese del PNRR. Perché, rispetto alle spese per il digitale, sono tutte sulla spesa corrente. E
sono prevalentemente in questo "acquisto di beni e servizi". Abbiamo detto che c'è il "PNRR
sociale", che quindi è costituito da 3... 4 progetti. Sì, uno è la creazione di "Stazione di Posta"
nell'ambito della povertà estrema; l'altro è "Housing First", sempre nell'ambito del progetto
povertà estrema. Ed in questo caso, in questi 2 progetti, c'è sia una componente legata a
"costruzione di lavori pubblici", per i quali "fondi del sociale" vengono trasferiti ai Comuni. Nel
caso della "Stazione di Posta", al Comune di Scandiano; nel caso di "Housing First", in parte al
Comune di Scandiano ed in parte al Comune di Rubiera. Gli altri 2 progetti sono "percorsi di
autonomia per persone con disabilità", che sono prevalentemente prestazioni di servizi o
incarichi. Quindi tutte spese in carico all'Unione. E l'ultimo è il "sostegno alle capacità
genitoriali e prevenzione della vulnerabilità delle famiglie dei bambini". Anche in questo caso è
una partita che è gestita interamente dall'Unione. Sul digitale, invece, abbiamo la "abilitazione
al Cloud per le Pubbliche Amministrazioni Locali". In questo caso sono oggetto di variazione.
In parte nella variazione, che si approverà dopo il Rendiconto; in parte una variazione che è
stata già fatta a gennaio. Sono i valori più elevati, perché vedete che complessivamente,
l'intero progetto, è di 647000; piuttosto che servizi di "cittadinanza digitale" di 564548.
Oppure gli altri 2: "piattaforma digitale nazionale dati" ed "estensione utilizzo piattaforme
SPID e carta d'identità elettronica", circa di 80000. Quindi tutto ciò che non è stato impegnato
è stato reimputato oppure viene stanziato in variazione di bilancio. Ancora, l'altra parte
fondamentale del contenuto della relazione della Giunta è quello relativo all'attuazione dei
programmi. Quindi voi troverete, oltre alla parte finanziaria che indica, in termini percentuali,
qual è l'attuazione dei programmi... ma normalmente lo si collega all'impegnato
sull'assestato... e poi, per ogni Programma ed obiettivo, viene praticamente indicato tutto il...
viene indicato quello che è stato effettivamente attuato. Quindi praticamente vi è il
collegamento all'indirizzo strategico, presente nel DUP: all'obiettivo strategico, all'obiettivo
operativo di DUP. E dopodiché vi è sia lo stato di attuazione infrannuale e lo stato di
attuazione annuale, invece la parte che comprende tutto ciò che, rispetto a quell'obiettivo
operativo, è stato attuato dai singoli settori; dirigenti/responsabili delle varie unità operative.
Nell'ambito quindi dell'attuazione abbiamo una percentuale media di attuazione, per le
Missioni, per il 79,44%. Ma, nel caso dei "servizi istituzionali generali di gestione", diciamo che
il 65% è dovuto al fatto che la "parte investimenti"... che poi tiene conto del digitale, come vi
dicevo... ha avuto un'attuazione. bassa e quindi ha determinato un po' una percentuale più
bassa. Ma non vuol dire non aver continuato, insomma, negli obiettivi che ci si era posti. Per
finire, abbiamo la parte economico-patrimoniale. La parte economico-patrimoniale ha delle...
all'interno del risultato economico, vi sono delle componenti tipiche della contabilità
privatistica, che non ci sono nella contabilità finanziaria. Quindi, di solito, il risultato
economico è sempre molto diverso dal risultato di amministrazione e tende sempre ad essere
quasi sempre negativo, proprio perché vi sono delle componenti che determinano questo
risultato. Intanto si tratta solo della "gestione competenza". Prende in considerazione il
risultato economico solo la "gestione competenza"; solo impegni ed accertamenti
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prevalentemente della parte corrente. Poi, nell'ambito delle spese, sono registrate, nella
contabilità economica, delle voci relative agli ammortamenti, che non sono contabilizzati nella
parte finanziaria. Quindi necessariamente aumentano i costi e determinano poi il risultato
negativo. Poi, nei componenti negativi, abbiamo prevalentemente le spese per "acquisto di
beni, prestazione di servizi e personale"; come abbiamo detto gli ammortamenti. Poi vi è la
parte finanziaria che, nell'Unione, non abbiamo nessuna componente finanziaria, né proventi
in termini di dividendi finanziari, perché l'Unione non ha assunto dei mutui. Pertanto non paga
interessi. E poi vi sono proventi ed oneri straordinari, che sono un po' le componenti che
riscontrano quelli che sono i contributi per gli investimenti degli anni precedenti, che non sono
stati usati e vengono spostati in avanti o usati man mano per coprire delle spese di... delle
spese in conto capitale. Quindi si chiude, praticamente, lo "stato patrimoniale" con un totale
dell'attivo pari 8628785,40 ed un patrimonio netto pari ad 1781641,76. "Fondi rischi ed
oneri" sono in parte i fondi che noi abbiamo accantonato, che abbiamo visto nelle componenti
del bilancio. I debiti sono i residui passivi ed i ratei sono dei... una parte dei contributi agli
investimenti, che sono riscontrati con il "meccanismo del rateo risconto". Anche questo è una
partita puramente economica. Io direi di aver concluso. Se poi ci sono...Insomma, se avete
delle domande, sono a disposizione.

LUCA FORNARI (Presidente del Consiglio dell'Unione)
Ringrazio il Direttore Finanziario Ilde De Chiara per l'esposizione del punto. A questo punto
apro la discussione. Vi chiedo di prenotare il vostro intervento. Diamo la parola al Consigliere
Boccolini Nora.

NORA BOCCOLINI (Consigliere)
Dunque. Grazie Presidente. Desidero esprimere stasera un sincero apprezzamento per la
virtuosità dell'operato svolto dalla Giunta e visibile anche nella relazione della Giunta al
"Rendiconto di gestione 2024". Dunque, ci terrei ad evidenziare soprattutto quanto attiene
all'obiettivo strategico, che è quello di garantire delle risposte sociali ai fenomeni di fragilità;
del sostegno alle famiglie nello sviluppo delle capacità genitoriali, di favorire lo sviluppo; la
messa in rete delle risorse comunitarie. Ecco, ci troviamo in un contesto sociale, economico,
ma anche culturale molto, molto complesso per le famiglie. Ci terrei a dire che la vicinanza di
questo Consiglio, di questa Giunta alle famiglie è fondamentale. Poiché esse concorrono alla
crescita del nostro paese; alla crescita della comunità nel nostro territorio. Soprattutto per
quanto attiene all'educazione delle nuove generazioni, il cui sviluppo mi è molto a cuore.
Poiché non solo la mia attività politica nasce dalla rappresentanza studentesca, ma
continuerà con essa. Poiché il mio impegno è soprattutto nelle politiche giovanili. Io ritengo
che bisogna continuare, appunto, per questa strada. Una strada che bisogna percorrere con
forza, con impegno, con determinazione. Quella dell'essere sempre accanto ai più fragili.
Quella dell'attenzione alle risorse in una visione solidaristica, che ci viene richiamata anche
dall'articolo 2 della nostra Costituzione. Abbiamo un dovere di solidarietà politica, economica,
sociale. Tutti dobbiamo contribuire ai doveri inderogabili di solidarietà. Ecco, io credo che sia
sempre bene tenere a mente i valori della nostra "Carta Costituzionale", che i nostri padri
costituenti ci hanno regalato. Ecco, vi ringrazio. Ringrazio anche la Giunta per il suo operato,
nuovamente.

LUCA FORNARI (Presidente del Consiglio dell'Unione)
Ringrazio il Consigliere Boccolini. Ed ora ha chiesto di parlare Ruini Fabio. Ne ha facoltà.

FABIO RUINI (Consigliere)
Grazie Presidente. Allora, prima il collega Consigliere Debbi ha illustrato, direi in maniera
chiara ed esaustiva, quella che è stata la discussione che si è tenuta la scorsa settimana, lo
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scorso 23 aprile, in sede di Commissione 2 Nella quale, approfittando della disponibilità della
Dottoressa De Chiara... che approfitto ancora per ringraziare... siamo riusciti, appunto, ad
andare a vedere, un po' più nel dettaglio, questo Rendiconto e chiarire alcuni dubbi che
inevitabilmente emergono nella lettura, nell'analisi e nello studio di un documento di tale
complessità. Come rappresentante del Gruppo Consiliare "Centro Destra per Casalgrande", il
mio focus principale, come i colleghi hanno potuto vedere, è stato soprattutto nel verificare
quale fosse lo stato di attuazione dei Programmi previsti e soprattutto avevamo cercato di
capire da dove gli scostamenti, tra impegnato ed assestato, erano un po' più voluminosi, sia in
termini percentuali, sia in valore assoluto. Abbiamo cercato di capire le ragioni, appunto, di
questi scostamenti, ricevendo, devo dire, risposte generalmente convincenti. In questo
Rendiconto c'è comunque un dato, che è un dato che, a mio avviso, grida vendetta. E' il dato
che è relativo a tutti quegli importi che ancora non riusciamo ad incassare, dovuti ad
infrazioni, illeciti, violazioni in particolare al "Codice della Strada", ma non solo. Diamo atto che
c'è stato un miglioramento per quanto riguarda il recupero dei crediti relativi a sanzioni degli
anni precedenti. Siamo passati dai 181000 euro, riscossi nel corso dell'esercizio 2023, ai
326000 euro dell'esercito 2024. Quindi con un aumento netto di 145000 euro. Ma purtroppo
la strada è ancora lunga. Quindi questo riteniamo sia veramente uno dei punti sui quali tutti
dobbiamo convergere; dobbiamo insistere; dobbiamo fare il possibile affinché si riesca a
colmare questo divario, che ancora è assurdo. È assurdo devo dire, in un territorio come il
nostro, avere delle percentuali così alte di crediti, che l'Ente Locale non riesce a riscuotere.
Quindi serve un impegno da parte di tutti. Noi, come un Gruppo Consiliare di opposizione,
spingiamo e spingeremo, perché riteniamo che questa sia la direzione nella quale... sulla quale
concentrarsi con forza. Già a partire da quest'anno e per tutto il futuro. Chiudo con una
considerazione, invece, di carattere politico, che anticipa anche la... o meglio, comprende
anche la mia dichiarazione di voto. Io ritengo che l'atto in questione sia un atto puramente
tecnico. Quindi personalmente non attribuisco una valenza politica a questo atto. Noi
andiamo qui ad approvare un Rendiconto, che è il frutto di un lavoro che è stato fatto in
passato; che si è materializzato in un bilancio di previsione, in un DUP, in variazioni di bilancio,
che sono succedute nel corso degli anni. Con il Rendiconto, andiamo semplicemente a fare
una fotografia di come si è concluso questo lavoro e verificare se gli obiettivi prefissati siano
stati raggiunti o meno. Per questo, appunto, non intendo dare una valenza politica a questo
voto. E, proprio per questo motivo, vedrete poi in seguito che probabilmente, anche all'interno
del mio stesso Gruppo Consiliare, ci esprimeremo in maniera diversa. Ma, appunto, non per
diverse sensibilità politiche, ma per una diversa eventualmente interpretazione, che diamo a
questo atto. Grazie.

LUCA FORNARI (Presidente del Consiglio dell'Unione)
Ringrazio il Capogruppo Ruini. Ora ha chiesto la parola il Capogruppo Balestrazzi.

MATTEO BALESTRAZZI (Consigliere)
Grazie Presidente. Sì, parto dal dato che diceva prima il Consigliere Ruini. Ovviamente
capiamo le sollecitazioni espresse e sarà, ovviamente, attenzione anche del Gruppo di
maggioranza il tema del credito. Nonostante abbiamo visto, appunto negli ultimi anni, come
l'Amministrazione della "Unione Tresinaro Secchia" sia già... si sia attivata, con grande
impegno e con grande lavoro degli uffici, su questo tema. Sia, diciamo così, il percorso
intrapreso giusto ed anche con percentuali, che diceva prima il Consigliere, in netto
miglioramento. Quindi sarà una strada da percorrere con ancora più forza ed ovviamente
anche il Gruppo di maggioranza farà il proprio dovere. Parto da quel dato, ma c'è un altro dato
del "Rendiconto 2024" che si chiude con un attivo. E questo è ovviamente un fattore sempre
molto importante e positivo. Dicevo, un altro dato che non è stato detto prima, ma è dovere
anche del Gruppo di maggioranza sottolineare, è la percentuale di realizzazione delle Missioni.
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Cioè della parte impegnata rispetto a quella prevista, che è una percentuale vicino all'80%. E
quindi questo è un segno di grande attenzione nelle previsioni e negli impegni, che è
importante sottolineare. La percentuale è alta soprattutto nelle Missioni legate al sociale, che
sono la parte più importante e consistente dell'attività dell'Unione. Che non ha, ovviamente,
un "settore lavori pubblici"; non ha un "settore tributi". Ma si occupa delle persone più fragili,
che vivono nei nostri Comuni e nei nostri territori. Occorre, quindi, non trascurare il recupero
dei crediti... come dicevamo prima, all'inizio, che si è accumulato negli anni precedenti... per
ovviamente non perdere risorse importanti. Qui diventa determinante l'attività degli uffici e
del personale, che va strutturata in modo adeguato. E' stato detto anche prima, anche
all'inizio dal Presidente Corti: abbiamo progetti importanti sul digitale e sul sociale e per
arrivarci... per arrivare sempre più vicino alle persone e facilitare l'approccio alla burocrazia ed
all'Amministrazione Pubblica Progetti che occorrerà monitorare con attenzione fino al loro
completo... fino alle loro complete realizzazioni. Abbiamo visto anche prima, appunto,
l'approccio che ha la "Unione Tresinaro Secchia" sia sul settore digitale, che sul sociale, che è
la parte più importante. E' un approccio, appunto, molto positivo che cercherà, negli anni
sempre di più, di non solo investire anche tramite le risorse del PNRR, ma mostrare quella
dovuta attenzione e vicinanza alle famiglie e al sociale dei nostri territori e delle nostre
comunità, che è una parte importantissima. In conclusione, ovviamente ringrazio la Giunta per
il lavoro svolto ed ovviamente gli uffici per non solo l'esposizione di questa sera puntuale e
precisa, ma per tutti il lavoro svolto in questi mesi e nei precedenti anni. Perché è un lavoro
veramente egregio e di grande importanza. Anticipo che il voto del nostro Gruppo sarà
favorevole. Grazie

LUCA FORNARI (Presidente del Consiglio dell'Unione)
Ringrazio il Capogruppo Balestrazzi. Non vedo altri interventi.
DICHIARAZIONE DI VOTO
Quindi direi di porre... dichiarazione di voto. Gli altri Gruppi ci vogliono dire qualcosa? Diamo la
parola... ha chiesto la parola il Capogruppo Ferrari Luciano.

LUCIANO FERRARI (Consigliere)
Sì, grazie Presidente. Sul terzo punto in esame, preannuncio che il voto della nostra lista sarà
contrario. In linea con quanto già espresso in altre sedi, riteniamo che vi sia scarsa chiarezza
su diversi capitoli di spesa, con particolare riferimento a quei capitoli che prevedono la
distribuzione delle risorse, in via solidale, tra i Comuni appartenenti all'Unione. E ciò
indipendentemente dalla natura e dalla provenienza delle risorse stesse. Sin dalla nostra
costituzione come Lista Civica, ci siamo impegnati per cercare di gestire al meglio, e nel
rispetto di tutti, le risorse e le esigenze del nostro Comune. Pertanto l'aumentata mancanza
di chiarezza richiamata ci impone di confermare che il nostro voto sarà contrario, come
peraltro già manifestato dal nostro Sindaco nella riunione di Giunta dell'Unione del 25 marzo
2025. Grazie Presidente.

LUCA FORNARI (Presidente del Consiglio dell'Unione)
Ringrazio il Capogruppo Ferrari. Altri interventi? Benissimo.
VOTAZIONE
Quindi, a questo punto, pongo in votazione il punto numero 3: "Approvazione del Rendiconto della
gestione dell'esercizio finanziario 2024". Proviamo a fare la votazione col sistema informatico.
Dopodiché faremo anche quella per alzata di mano. Mi risulterebbe Salsi Antonello rosso. Quindi
non ha votato. Ah, contrario. Ok, contrario. Però a me è strano. Perché a me risulta... Lo vedete
anche voi il risultato? No, ok. 3 favorevoli; un contrario e 0 astenuti. Vuoi dare un'occhiata anche...
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su quello che vedo io, più che altro. Nel senso che... Più che altro per capire. Cioè io... vedi cosa
vedo qua. Non coincide. Ecco, se guardiamo qua: 13 favorevoli; 4 contrari; 2 astenuti. E' corretto?
Allora sì, c'è una discrepanza tra quello che vedo io qui. Sarebbero 13, 18, 20 Qui tornerebbe, se
inseriamo anche Pagliani. 13 più 5, perché Pagliani voterebbe contrario. Più 2 astenuti. E quindi
sarebbe 20 È qui che non torna. Ok. Quindi diciamo che il punto sarebbe, a questo punto,
approvato. Però adesso facciamo la votazione per alzata di mano. Quindi favorevoli? Quindi
abbiamo 13 favorevoli, che è il Gruppo "Centro Sinistra per l'Unione". Contrari? Contrari, abbiamo
il Gruppo "Noi per Casalgrande"; Pagliani e Salsi. Contrari. Astenuti, abbiamo Consolini e Ruini.
quindi il punto è approvato.

Consiglieri presenti e votanti n. 20

Favorevoli: n. 13

Contrari:  n. 5 (Bolondi Giancarlo, Cilloni Paola e Ferrari Luciano   

Noi per Casalgrande , Pagliani Giuseppe  e Salsi 

           Antonello  Centro Destra per l'Unione)

Astenuti: n. 2 (Ruini Fabio Centro Destra per l'Unione e Consolini 

Stefano Massimiliano Gruppo Misto)

Approvato a maggioranza

Votiamo anche, in questo caso, l'immediata eseguibilità dell'atto. Allora, io qua faccio termina.
Allora,  vi  chiedo  di  fare  l'immediata  eseguibilità  dell'atto.  Questa  volta  ha  funzionato  meglio.
Quindivotiamo l'immediata eseguibilità dell'atto per alzata di mano. Favorevoli? Quindi abbiamo
13, il Gruppo "Centro Sinistra per l'Unione". Contrari? Allora, "Noi per Casalgrande"; Pagliani e
Salsi.Astenuti? Ruini e Consolini. Quindi il punto è anche immediatamente eseguibile.

Consiglieri presenti e votanti n. 20

Favorevoli: n. 13

Contrari:  n. 5 (Bolondi Giancarlo, Cilloni Paola e Ferrari Luciano   

Noi per Casalgrande , Pagliani Giuseppe  e Salsi 

           Antonello  Centro Destra per l'Unione)

Astenuti: n. 2 (Ruini Fabio Centro Destra per l'Unione e Consolini 

Stefano Massimiliano Gruppo Misto)

Approvato a maggioranza

PUNTO 4 ODG VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025-2057 AI SENSI E
PER GLI EFFETTI DELL'ARTICOLO 175 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO
2000,  N.  267  (VAR.  N.4/2025)  E  CONTESTUALE  RICONOSCIMENTO  DELLA
LEGITTIMITÀ DI DEBITO FUORI BILANCIO AI SENSI DELL'ARTICOLO 194 DEL
D.LGS. N. 267/2000
Passiamo ora al punto numero 3 all'ordine del giorno... 4, scusate. 4: "Variazione del Bilancio
di previsione 2025-2057". 2057, non credo. 2027 "Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 175
del Decreto Legislativo 18 agosto del 2000, numero 267 (variazione numero 4 del 2025) e
contestuale riconoscimento della legittimità di debito fuori bilancio, ai sensi dell'articolo 194
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del Decreto Legislativo numero 267 del 2000". Passo la parola al Dirigente Finanziario Ilde De
Chiara.

ILDE DE CHIARA (Dirigente Finanziario)
Allora, con questo provvedimento di variazione di bilancio, prevalentemente andiamo ad
applicare alcune componenti dell'avanzo di amministrazione. L'avanzo accantonato per
incrementi contrattuali; una parte dell'avanzo vincolato, derivante dai trasferimenti del
"servizio sociale unificato", per 77.561,59; e l'avanzo accantonato contenzioso per 50 mila e
100. La parte dell'avanzo del contenzioso viene praticamente applicato a seguito di una
sentenza, una sentenza esecutiva che ci...diciamo dispone un pagamento a titolo di
risarcimento del danno. Quindi la cifra è composta da 38.000 come risarcimento del danno,
interessi; e 12.100 come spese di lite a favore della controparte, spese di giudizio. Questa...
diciamo, una parte di queste spese erano già state accantonate l'anno precedente. Solo che la
sentenza ovviamente è avvenuta da pochi mesi e dovremmo andare ad effettuare il
pagamento entro maggio. La norma, quindi, prevede che le Pubbliche Amministrazioni
debbano praticamente riconoscere il debito fuori bilancio prima della... il pagamento, prima di
effettuare il pagamento. Quindi è una tipologia di debito fuori bilancio prevista dalla norma del
TUEL, l'articolo 194, comma 1, lettera A del Decreto 267, che riguarda proprio le sentenze
esecutive. Poi in... diciamo in una... Sinteticamente, altre variazioni sono relative alla
previsione di un nuovo progetto finanziato dal PNRR, che riguarda la "digitalizzazione,
innovazione, competitività, cultura e turismo" e la variazione di bilancio che riguarda invece la
componente 2, "infrastrutture sociali, famiglie, comunità e Terzo Settore". Vi è poi
l'inserimento degli stanziamenti di entrate e spese necessarie per garantire lo svolgimento,
nei Comuni dell'Unione, dei 5 referendum abrogativi, per i quali si andrà a votazione a giugno.
Vi sono poi prevalentemente dello storno di fondi di capitoli, per i quali si sono verificate
dell'economie di spesa a favore di altri che necessitano di risorse aggiuntive, tra cui le
prestazioni sul "progetto autismo" e le rette per l'inserimento di persone con disabilità nelle
strutture dedicate. La variazione opera sia sulla annualità 2025, che sulla annualità 2026 e
'27, per adeguare dei capitoli alle mutate esigenze. Direi che la parte.. sì. Quindi, con questa
variazione, si approva praticamente questo utilizzo del risultato di amministrazione e si
riconosce il debito fuori Bilancio.

LUCA FORNARI (Presidente del Consiglio dell'Unione)
Ringrazio il Responsabile Finanziario Ilde De Chiara. A questo punto apro il dibattito. Vi chiedo
di prenotarvi. Passo, a questo punto, alle dichiarazioni di voto. Chiedo di prenotarvi.
Benissimo
VOTAZIONE
Pongo in votazione il punto numero 4: "Variazione al Bilancio di previsione 2025-2027, ai sensi e
per gli effetti dell'articolo 175 del Decreto Legislativo 18 agosto del 2000, numero 267 (variazione
numero 4/2025) e contestuale riconoscimento della legittimità di debito fuori bilancio, ai sensi
dell'articolo 194 del Decreto Legislativo numero 267 del 2000". Tentiamo la votazione sempre con
il sistema informatico, così insomma facciamo anche un po' di allenamento. Poi dopo faremo
quella per alzata di mano. Direi che abbiano votato tutti, perché manca il voto di Pagliani. Perfetto.
Procediamo con la votazione per alzata di mano. Favorevoli? 13 favorevoli: il Gruppo "Centro
Sinistra per l'Unione". Contrari? Abbiamo il Gruppo "Centro Destra per l'Unione". Astenuti? "Noi
per Casalgrande" ed il Gruppo Misto. Quindi il punto è approvato.
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Consiglieri presenti e votanti n. 20

Favorevoli: n. 13

Contrari:  n. 3 ( Pagliani Giuseppe, Salsi Antonello  e Ruini Fabio 

Centro Destra per l'Unione)

Astenuti: n. 4 (Bolondi Giancarlo, Cilloni Paola e Ferrari Luciano   

Noi per Casalgrande  e Consolini Stefano Massimiliano 

Gruppo Misto)

Approvato a maggioranza

Votiamo anche per l'immediata eseguibilità dell'atto. Vediamo se riesco. Estrometti, sì. Chiudi
votazione, sì. Vi chiedo, a questo punto, di votare. Manca sempre un voto. Suppongo quello di
Pagliani, esatto, che lo estromettiamo. Così qua posso chiudere la votazione. Procediamo con la
votazione per alzata di mano. Favorevoli? 13 favorevoli: Gruppo di "Centro Sinistra per l'Unione".
Contrari? Contrari abbiamo il gruppo di "Centro Destra per l'Unione". Astenuti? "Noi per
Casalgrande" e Gruppo Misto. Quindi il punto è anche immediatamente eseguibile. Chiudo.

Consiglieri presenti e votanti n. 20

Favorevoli: n. 13

Contrari:  n. 3 ( Pagliani Giuseppe, Salsi Antonello  e Ruini Fabio 

Centro Destra per l'Unione)

Astenuti: n. 4 (Bolondi Giancarlo, Cilloni Paola e Ferrari Luciano   

Noi per Casalgrande  e Consolini Stefano Massimiliano 

Gruppo Misto)

Approvato a maggioranza

LUCA FORNARI (Presidente del Consiglio dell'Unione)
Abbiamo esaurito i punti all'ordine del giorno. Quindi un ringraziamento al Direttore Operativo
Federica Manenti e al Responsabile Finanziario Ilde De Chiara; al Segretario Generale Caterina
Amorini; al Vice Comandante della Polizia Municipale... Abbiamo spento la luce... Roberto
Rubbiani; ai Sindaci intervenuti, Spezzani e Zanni. Vi ringrazio per la partecipazione e vi auguro
una buona serata. Ringraziamo anche il tecnico, che ha avuto pazienza. Lo invitiamo anche
per il prossimo Consiglio, eventualmente, che forse ce n'è bisogno. Grazie e buona serata.

La seduta del Consiglio dell'Unione termina alle ore 22,46 .

Letto, confermato e sottoscritto.

Il Presidente del Consiglio
  Fornari Luca

Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)

Il Segretario Generale
  Dott.ssa Caterina Amorini

Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)
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